写《童年》的罗大佑,肯写首校歌吗面对温州人的邀请,他说行

这是罗大佑首次为大陆高校校歌作曲,至于报酬,校方说是商业秘密

本报诵讯员 朱郁星 本报记者 王益敏

温州商学院的校歌是罗大佑作曲。听到 这个消息,你是不是很意外?

9月20日晚上,温州商学院迎新晚会上, 学校合唱团唱起这首优美动听又激扬青春的歌曲,这是温州商学院转设成功后新推的校歌,当晚首次发布。

钱江晚报记者了解到,这可是罗大佑出 道34年来,首次为大陆地区高校的校歌作 曲,而在这首校歌背后,还有着别样的故事。



"大罗山高,瓯江水长,莘莘学子来自于四方,弦歌一堂,书声琅琅,共度青春,黄金的时光……"当晚,在温州商学院2016级新生开学典礼暨迎新晚会进入高潮阶段时,该校合唱团齐唱校歌,以这曲声悠扬、气势磅礴的校歌欢迎全体新生。

事实上,当晚会主持人报出作曲者是罗 大佑时,台下3000多名师生就一下子炸开了 铝——

- "真是那个唱《童年》的罗大佑?"
- "怎么能请到他给我们写歌呢?"
- "我爸妈就听他唱歌的"……

为什么会想到请罗大佑为校歌作曲呢? 钱江晚报记者了解到,今年5月,温州商学院正式由原温州大学城市学院转设成立, 成为温州地区第四所独立设置的本科院校。 作为温州地区的一所商科类大学,温州商学院带有明显的"温商精神"烙印。

"我们的校歌,既要体现出一所新兴大学的使命担当,又要带有浓郁的校园情结,同时还不能过于晦涩,要兼具现代流行文化,让师生听后就能喜欢,就能郎朗上口。"温州商学院党委书记周东告诉钱江晚报记者,"最重要的是,这首校歌必须要与其他高校都不太一样,要有创新的内容。"

学校相关负责人表示,基于这样的创作 考虑,校方经过努力,在各方的牵线帮助下联 系到了罗大佑。

"事实上,当我们得知他愿意为我们的校 歌作曲时,非常兴奋,但为了给大家一个大大 的惊喜,所以这个消息一直没有传出去。"一 位负责人说。



为了这首校歌 罗大佑请了一帮"大牌"

那么,罗大佑接到这个邀请时,最初的反应又是什么呢?

为校方联系罗大佑的罗先生告诉钱江晚报记者,温州商学院当初找他帮忙联系罗大佑,一方面是想创作一首形式新颖的校歌,另一方面,校方也想和罗大佑先生传承音乐文化一样,将办学文化广为传播。

事实上,罗大佑在得知这个消息后,并没 有花很多时间去思考。

按照罗先生的话说,罗大佑愿意接受的一个主要原因是,"他觉得,虽然自己创作了大量脍炙人口的歌曲,但还从来没有为大陆高校写过校歌,这次合作也正好弥补他这一缺憾。"

于是,双方一拍即合。

昨天,钱江晚报记者了解到,温州商学院 将自己编写的歌词寄给了罗大佑后,他大概 用1个月左右的时间完成了作曲。

一位知情人士说,罗大佑对于音乐的态度历来非常严谨,在歌曲完成后,他找来了自己的好友屠颖,为这首歌编曲。

屠颖是台湾地区乐坛编曲大师,华人演唱会顶级音乐总监与键盘手。曾为张学友、刘德华、张惠妹这样天王、天后级的音乐人写过音乐作品。

此外,罗大佑还专门找来台湾最大的合唱团——台北爱乐合唱团,为这首歌制作了小样。

校歌"惊动"如此豪华的阵容,是不是相 应的价格也不是小数目呢?

对此,温州商学院校方笑称,这是商业秘密

相关链接

关于高校校歌的那些事儿

两年前,教育部新闻办公室官方微博曾公布过当初最受网友欢迎的高校校歌TOP10名单。

其中,浙江大学的文言校歌位列榜首,紧 随其后的是复旦大学校歌"复旦复旦旦复旦", 以及中国传媒大学校歌"年轻的白杨"。

"大牌"高校的校歌,的确经常会请一些 "大牌"的词曲作者。 比如,北京大学校歌《燕园情》,作曲者就是现任中国铁路文工团副总团长孟卫东,他创作过400多首歌曲,其中《同一首歌》、《今夜无眠》、《中国进行曲》、《新闻联播》片头曲等影响深远。

而浙江大学的校歌创作于1938年,由著 名国学家马一浮作词,著名作曲家应尚能谱 出 迎新晚会上,学校合唱团唱起罗大佑作曲的校歌。



扫码看视频

温州商学院校歌

大罗山高 瓯江水长 莘莘学子来自于四方 弦歌一堂 书声琅琅 共度青春黄金的时光 我们传承经世之道 有志有识有德有方 我们研习致用之学 至诚至信自立自强 啊 同学们 我们砥志砺行与时竞进 啊 同学们 我们商行天下富国兴邦

漆黑的夜,监控里突然有闪光

女孩被持刀抢劫 警方凭这两道亮光破了案

本报讯 女孩深夜回家 被持刀抢劫,警方事后查看 监控,发现四周一片漆黑,但 却莫名出现两次光亮,就是 这个光亮,帮警方破了案。

21岁的沈小姐家住在绍 兴越城区鉴湖镇,9月20日凌 晨3点40分左右,她骑电动 车回家时,在一个公交站附近 被一名男子堵在了路边,将她 从行驶的电瓶车上拽下。

沈小姐回忆,对方将事先准备好的刀子架在自己脖子上,她只好大声呼救,挣扎得也更为强烈。男子见沈小姐的iPhone 6S和钱包掉落在地上,抓起后迅速逃离现场。

接警后,越城公安分局鉴湖派出所迅速组织警力进行侦破。"一般的抢劫案件,嫌疑人大多徒步或者骑车作案,但是查看监控视频,我们没有发现条件吻合的可疑人员。"鉴湖派出所刑侦民警俞辉介绍,嫌疑人具有很强的反侦查意识,知道躲避监控。

民警在之后调查走访时,发现一户居民的外墙装有摄像头。"四周一片漆黑,在案发时间前后,监控里出现过两次灯光的闪烁,疑似

汽车锁门、开门时的灯光。"

车子的停放和开启与作 案时间十分吻合,根据这一 发现,民警将视线由人转移 到车辆上。

根据车辆特征,民警锁定了一辆黑色帕萨特轿车。"车主在经过事发路段前使用假牌照行驶,案发后离开时,车子却拆掉了车牌,更离奇的是,他竟然在深夜拉下了遮阳板。"

9月20日,警方锁定嫌 疑人王某并将其抓获。在王 某的车上,民警找到了作案 用的刀具和两套假牌照。

经调查,35岁的王某经济条件优越,家里有房有车,自己也拿着苹果手机,为什么深夜抢劫?

"喝了些酒,觉得生活了无生趣,就是想找点刺激。"

王某交代,自己非常喜欢看警匪片,曾在心里预演过绑架、劫持的场景,这次是借着酒劲"壮胆"。

昨天下午,王某因涉嫌 抢劫已被刑事拘留,目前案 件还在进一步调查中。

本报通讯员 金少峰 鲁逸晔 本报记者 汪子芳